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Teile g u tac hten

Nr. V/,T P95/2320S /A /04

über Fahr werksfedern zur ve rst ärkung der Iü nrerachsrederung

Aun m ggeber :

I . Verwl.'nd un:::sbe reich:

1\1,\1> 1 1"IJl ~eren R. V.

P.O. Box 760
!\"l.r3900 AT v eenendaar
Holland

Die unter 4 . beschriebe nen Fahrwerksfedem sind bestimmt zur ausschlieêlichen
Verwendung all den in der nachfolgendcn Tabelle angegeben Fahrzeugen

Fahrzcughcrstcller O~I

ARE fBJ- amtlîche Handels- maxima! zulässigc
BE-Nr. : zeichnun bezeichnun Hin terachslast

.,54 Opel Ast ra-F, Astra Cara van 860 kg
Cara van

Htnwel sc für den Fa hneugha lter
Nach der Du rchfuhrung der Fahrzeugurnrüstung is! das Fahrzeug uuverx ûghch umer
Vorlage dieses T..ilegu ta eht ens und d er Ei nudla nweisu llg fijr d en AL.R-Rel!Jtr einem
amtlich anerkannlen Sachversländigen oder Prü fcr flir den Kraftfahrzeugverkehr oder
eincm Prü fingenicur einer amtfich ancrkann tcn Übcrwachungsorganisation ZU T

Begutachumg vcrzufübren
Uic un ter 2. und J aufgefû hrten AuOagrn un d lI ill...ci§c slnd zu buchl"n.
Der ausgefullle und von der Pri.ifslelle abgeSlemre1te Nach...eis und die l3eslätigung ubcr
die Ourchfuhrung der Abnahme (Beiblal1 7.I.lm Teilegulachlen) sind îm Fahneug
mitzufûhren und berechtigten Personen au f Verlangcn votzu zcigen.
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MAO Hulp<>e<ea B.V.

P.O. Ilo>. 160
NL-l9OO AT V-'oo!
V-art.. HUll<t1IdI>federn Cz...atncdenll
12"'(1).5

TeilepLach....·Nr. :
FZT1"951232081~

Bl.u2_5

RWlüV

2. Auflagen

2.1 Die Scbeinwerfereinsreëung ist zu überprüfen

2.2 Der ordungsgemliOeEinbau der Fedem und Federsitze ist zu uberprufen.

2.3 Bei Fahrleugell mit lIydraulikslo lldäm p rer ll ist der federwegabhängigc
Bremsdruckregler ist nach den Angaben der ALB-Einste llanleitung M AD-Nr. : 12.14-1
zu uberprufen und neu einzustellen.

J . lI in1'l'eise bnüe.lich de r Kombination der Fahrwerksfede m mit anderen
nicht serienmä6igen FahrzeuglejJen:

3.1 RadIReifenkombin aC ionen
Es besfehell keine technîscbefl Bedenken gegen die Verwendung aller InWnrnill igen
Rad-IReifenkombinalionen
Es bestehen keine technischen Bedenken gegen die Verwendung 'Ion Sonde....Rad­
lReifenkombinationen. W eM folgende Bedingu ngen eingehalren sind:

Es liegen besendere Prüfberi chre b....... A1lgemeine Betriebserla ubnisee fur die
entsprechende Rad/Reifenkcmbmaticn ver und die jeweîls erforderfichen
Auflagen sind eingehalten
die serienmäB igen Einfederwege dürfen nicht aufgrund 'Ion Auflagen in diesen
Prüfbcrichtcn (z.B. durch Federwegbegrenzer, geänd. Endanschl äge) verändert
werden.

3.2 Anh ÎÎ ngck upplung
Die vorgeschneëeee Maximalhöhe der Kupplungskugel bei zulässigem Gesarmgewicht
des Fahrzeugs uber der Fahrbahn (gem DIN 74058) beu-ägt 420 mmo

4. Bl"SChreibung der Umrils tung
Vernärkung der Hinterachsfedesung dureh Einbau ene- Zusatzfeder in derHaupfeder.
Dureh die Vernarlrung der Hinteraehsfederung enolgt eine Höherlegung des Fahrzeugs
im Leerzustand urn ca 20 rum. die je nach Ausstauung des Fahrzeugs variieren kann.



Auft raggeh<r:

f ahru ugte il:
Typ :

MAD Hulpv.,."" B.V.

P.O . Box 760
~' L-3 'Xlü AT Ve<nonJ...1
Ver.;,ärk'e H interachsfwcm (Zusa"!«!em)
12·410 -5

Teikgutaehten-Nr . :
f ZT1'951232081Al04

Elau 3 van 5

RWlüV

Ken nzeich nunl! und Technisch e Daten der Zu satz-Fed er:

konstruktive Federdaten Hinterachse

Kennzeichnune blaue Kunststoffbeschichtung

Kennun linear

Auûen durchmesser Imm] 63178/63

Drahtdurchmesscr ImmÎ 65

unzesnannte Federlänze (mm) 210

Gesamtwindunllszahl 7,75

4.2 Federwegansch läge

4.3 Dämpfer

: Gummiteller-Unterlage (Serie) mit Halblrugelpuffer

: Seriendämpfer

4.4 Ei n ba u
Die Zusarzfedem werden gemäfJ Anbauanleitung Nr. 12.14A des Herstellers eingebaut.
Die Einbauanleitung wird mitgeliefert.

5. Prurergebnisse

Das Versuchsfahrzeug und die Schraubenfedern wurden einer Prüfung gemäfJ den
Prüfbedingungen über Fahrzeugt iefer-f und Höherlegungen des RWTÜV in AnIehnung
an das VdTÜV-Merkblalt 75 1 unlerzogen.

Die Prülbed igu ngen wurden erfüll t. Fa hrzeuge de r a ufBla tt 1 gena nnten Typ en
erfilllen nach d er lJrnrii.ltung bei Beachtu ng de r Auflagcn nu d Hinwei ~e die
geitenden Besl irnmu ngen der StVZO.



Auflraggel>e"

Fahrreugleil:
Typ:

MAD Hulpve"", B.V.

P.O. Bo~ 760
NL·3900 AT Veenendaal
VerstiirkIe Hintench,federn (Zu",' zfedern)
12-4 10--5

Teilegutach1ell·N r.:
FZTP95n 3208IAI04

BloU 4 von 5
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6. GüItigkeitsdauer

Das vorliegende Teilegu racbten vertiert seine Gültigkeit, wenn sich Ànderungen am
Fahrzeug ode r in Bauvorschriften der StVZO ergeben, die dieses betreffen.
Dieses Gutachten umfal3t 4 Seiten und darfnur vollständig veI"..endet werden.

Essen, den 07.08,95

Institut fur Fabrzeugtechnik
Typprüfstelle

Dipl.-Ing. Ulrich
Amtlich anerkannrer Sachverständiger
fur den Kraftfahrzeugverkelir



RWrûV
Nachweis uber das Teilegutachle n

gemal!. § 1t Abs. .. S4Itz 1 51VZO

Für di. Nó....u.f'. d.m , Typ: 12-.41 Q-5

des He~"lle<$I I"'p<lIl"u"' : MA O. Hu lp ....." B.V" P .O. 80_ 160 , NL-3900 AT V..nen d!al, Hol land

~ "on. Se,p"too ella'lbPiGAa c~ §.;g :5;1'1':0 ' 8e"'''QI".~m ·O'''1iI na'" S22 a SlV.zO ' e.nw...·' "'ll

ifl:I Ra 1WTl 811 li nef Balnet . ella. blus ,,{le• • i.... "3....·~ gU Ihl" kir d il6 f3~ 1;I .' '\I P il Gh § 20 ade r § .:l~

:5;1\10:0 '''''. ÉIl3"l>Aoo; ' Ggpeh" liIl" AO' .10,;

liegt e;n T~acht~ ûl>ef"d>e Vorxhnft&ml&igko:il eees fehrz~ bei lleslimfTIo..ng

~ EIr\. ClOef Anbau -.I des +<!OGtl njsd'8A go,.sI" ' TedWsd>en P'liilslele I aaS. 1 :
RWrtIY J Oipl.-ln ll. Ulrich

mil """.""8n ' Belichls _Nr.: FZTP9Sl232O&1AX1.. Datum: 01.01.95 ~

Bestätigung des ordnungsgema6en Anbaus gem. § 19 Abs. 3 51VZO

H,..rm~ wiI'll Deslatigl , <lal! der Anbau deS im Nachwe iS lIerwlnn l.." Bauleils Olm f z-Typ: OJl!1 Aslra",,-ear.avan

Fahrzeugl\tlfSleller: Ope l F.hrze~ldent·Nr. : _-,- _

ordnungsgematl. erfolgte und das fahrzllUQ in$QWeil den lIell eode" vcrseren en entsprichl.

Vnra"ll l!'ól'llliene zulassige Änderungen gem an FlIhrz eu\lschein I AnbaubesWigung I Tei le-ABEï

wurden belilcksichtigt

Bemerkunlle n I Hinweise IAuflagen (siehe lIUeh Rücl<seite):

• M. ZUSATZ • FEOERN AN
ACKSE 2: MAn TYP 12~10~

KENNl.: BLAUE FAAB I. VERBIND.
M. GEAND. ALB-REGLER-EINSTEUUNG

Unle~cMfl u. Name
aaSoP bzw. Prûf-lng.

-
-

-

.. -
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Elne Berichtigu ng der Fah rzeugpapiere iS!~icht vorgeschrieben aber mllg lidl ï

PliIlbelichl l Gulachten-Nr.: =======~~~~~~~Ort u. Datum (J, Abnahme :
1 ........ . _

- -

•.-
Die im vorlieg.,oo.", Fz_Brief in Spotte Fz·SclIein *)

nn"" Z,II u. L Il'. H , Zeik beso;;hri"""""" An,,.hen mii,""" =i,pr<'Ch""d im Fz·Brid , ...nc.........r<kn,"1- -


